
 

Годишен отчет за дейността на НЧ „Денчо Славов-1900“, с. 

Ганчовец за 2021 година. 

Докладът за дейността на НЧ „Денчо Славов-1900“ – с. Ганчовец отчита 

изпълнението на дейностите на Годишната програма за развитие на читалищната 

дейност, разработена в изпълнение на Закона за народните читалища, културния 

календар, реализираните проекти и внесените отчети за дейността му през 2021 

година. През последните години – години на бързо развитие на обществото, най-

вече в технологично отношение, читалището в с. Ганчовец вече не е само 

традиционната културно-просветна организация за най-широк кръг от населението, 

но и институция, която отговаря на съвременните изисквания за бърз достъп до 

информация, за предоставяне по иновативен начин възможности за развитие 

творческия потенциал на населението. Особено внимание се обръща на 

взаимовръзката между поколенията, най-вече с оглед задоволяване потребностите 

на младите хора. Дейността на читалището е винаги свързана с променящите се 

социално-икономически условия в общността, изменящите се ценности и 

потребности на хората. 

Управляващ орган на читалището е читалищното настоятелство, което се състои от 

7 члена. В читалището работи читалищен секретар, който е и библиотекар. 

През изминалата година продължаващата епидемична обстановка се отрази 
и на нашето читалище, но то продължи да работи,  да дава своя принос за облика 
на селото, за запазване и предаване на местните традиции и обичаи и празници на 
идващите поколения и да популяризира и развива съвременни форми за работа с 
деца и възрастни за постигането на поставените основни цели.  
Основните функции и задачи които стояха пред институцията бяха: Затвърждаване 

позицията на читалището като водещо културно средище; обогатяване на културния 

живот с традиционни и нови форми; развитие на библиотечната дейност;   развитие 

и подпомагане на любителското художествено творчество; работа по проекти; 

партниране с обществени организации. 

 
I.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 
Въпреки несигурността и неизвестността за работата на институцията през 

годината заради пандемията, през всичкото време читалището не е затваряло врати, 
най-вече библиотеката. В библиотечната дейност продължи работата по 
реализиране на основните й задачи – пълноценнo обслужване на ползвателите в 
библиотеката, обогатяване съдържанието на организираните културни и 
образователни прояви, увеличаване на библиотечния фонд. 

Всички читатели бяха обслужвани при строго спазване на 
противоепидемичните мерки. През изтеклата 2021 година бяха регистрирани 67 
читатели, общият брой на посещенията бяха 644, като 351 за дома и 293 в читалнята. 
Закупени бяха 94 нови книги,48 бяха дарени. В края на 2021 год. библиотечният 
фонд наброява 9485 тома За четвърти пореден път читалището кандидатства и 
спечели проект „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и 
информираност“ на стойност 1238.59лева и бяха закупени 80 книги, които  
представляват интерес за читателите. Всички новопостъпили книги са обработени и 
регистрирани в инвентарната книга. През отчетната година са раздадени 738 тома 
библиотечни документи. Забелязва се относително запазване на броя на 



читателите. Някой от най-възрастните починаха, а при децата липсват навици за 
четене. Именно затова библиотеката реализира различни инициативи, насочени към 
най-малките с цел възпитаване на любов към книгата и четенето - маратон на 
четенето, „четене на открито“, участия в рецитали и др. 

 Ежегодно в читалището се прави абонамент на вестници и списания. През 
изминалата година се получаваха ; „Читалищен вестник”; списание „ Осем”;    вестник 
„ Ретро“; вестник „Над 55“;  вестник „Минаха години“; вестник за градината; списание 
„Български фолклор“; списание „Кенгуру“;     списание „Рисувай с Ина“. 
Чрез обяви и витрини се изнасяше информация за новонабавена литература, за 
културния живот на библиотеката и за услугите, които предлага на потребителите. 
Библиотеката е оборудвана  с едно компютърно работно място с периферно 
устройство, интернет връзка и копирна апаратура. Предоставя и достъп до интернет 
за хората, които нямат компютър. За популяризиране на дейността си читалищната 
библиотека организира беседи, разговори, кътове и витрини, културни мероприятия 
свързани с книгата по-важни от които са: 
172 години от рождението на Ботев; традициите на Богоявление;165 год. от 
рождението на Стоян Михайловски ; 70  г. от смъртта на Рачо Стоянов; 45 г. от 
смъртта на Агата Кристи;145г. от рождението на Джек Лондон;143 г. от рождението 
на Яворов и 86 г. от рождението на Дамян Дамянов; 170 г. от рождението на Тодор 
Каблешков; 107 г. от рождението на Борис Машалов; конкурс за стихотворение 
„Виното и любовта“;; 100 г от рождението на Стефан Дичев; „На чаша вино с любов“; 
147 години от обесването на Левски-рецитал; 3-ти март-ден на освобождението от 
османско иго-рецитал; седмица на детската книга и изкуства за деца; 200 години от 
рождението на Г.С. Раковски; 145 години Априлско въстание; 145 г. от рождението 
на Пенчо Славейков;145 г. от рождението на Хенри Сенкеевич; ден на Ботев-
рецитал; 3 години от смъртта на Евтим Евтимов-четене на негови стихотворения; 
155г. от рождението на Чичо Стоян; 160 г. от излизането на „Български народни 
песни“ на братя Миладинови; 184 г. от рождението на Васил Левски; лекция за 
битката при самуиловата крепост; 125 г. от рождението на Арчибълд Кронин; 118 г. 
от избухване на Априлското въстание-среща с историк; 119 г. от рождението на 
Ангел Каралийчев; 80 години от рождението на Станислав Стратиев; лекция за ден 
на Независимостта; 135 г. от рождението на Ран Босилек; международен ден на 
учителя-среща на поколения учители; ден на народните будители; 141 г. от 
рождението на Йордан Йовков;38 г. от смъртта на Дора Габе; 108 г. от рождението 
на Асен Босе;в витрина нови книги по проект „Българските библиотеки-съвременни 
центрове за четене и информираност“, маратон на четенето и др. 
През седмицата на детската книга и изкуствата за деца се проведе ден на 
отворените врати в библиотеката „Детска любознателница - в света на книгите”. 
Всяко дете имаше достъп до книжките и задаваше всякакви въпроси свързани с 
детските писатели и техните произведения. 

През ваканционните месеци читалището се постара да осигури алтернативно 
забавно и творческо занимание в библиотеката за децата. Беше организирана 
„Лятна читалня”.  Децата преоткриха библиотеката и я направиха свое любимо 
занимание за прекарване на свободното време.. Направи се болница за книги, а 
също така се проведе и маратон на четенето. Така те разбираха, че четенето не е 
само задължение, но и удоволствие. 
Провеждаха се занимания по рисуване, интересни образователни и спортни игри. 

През учебната година  редовно се указваше помощ на децата имащи 
проблеми с учебния процес-правеха се диктовки и се решаваха задачи. 
Всяка сряда в клуб „Рицари на светлината“ се провеждаше организирано четене и 
обсъждане на книги. Подобаващо на чаша кафе или чай с рецитиране и четене бяха 
отбелязани международният ден на поезията, международният  ден на музиката ,  



кафето и възрастните хора. За деня на библиотечния работник в читалището се 
проведе ден на отворените врати в библиотеката, както и болница за книги. 
Подобаващо бяха отбелязани и 147 г. от обесването на Васил Левски- слово и 
литературно музикална програма в читалището, както и поднасяне на цветя пред 
паметника му в гр. Дряново. 
Не бяха пропуснати и християнските празници Ивановден и Йорданов ден, Атанасов 
и Антонов ден, Петровден, Благовещение, Кръстовден, Петковден , Архангелов ден, 
Андреев ден,. 

Традиционно продължиха и срещите посветени на историята. За 145 
годишнината от Априлското въстание се проведе среща-разговор с историка Тодор 
Маринов 

Исторически сведения бяха представени и за Илинденско-Преображенското 
въстание, денят на незевисимостта и съединението на България. На 2 юни-денят на 
Ботев се направи витрина в библиотеката, декламираха се негови стихотворения и 
се поднесоха цветя. За 182 годишнината от рождението на Христо Ботев Дряновски, 
участник в четата на Раковски също бяха поднесени цветя пред паметника му в 
селото. 
Подобаващо с фотокът и литературна програма беше отбелязан и денят на 

народните будители. 

II. ЛЮБИТЕЛСКО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

Сред основните направления в традиционната читалищна работа е 
съхранение и популяризиране на българския фолклор,  развитие и обогатяване на 
културния живот и насърчаване на творческите възможности и талант за личностна 
изява на хората от селото. В читалището се съхранява и популяризира красотата и 
звучността на българската народна песен, красивите мелодии и кръшните български 
хора.  За развитието на любителското художествено творчество през 2021 година 
продължи дейността на самодейните състави, групи и индивидуални изпълнители. 

През своето 121 годишно съществуване читалището се утвърди като активен 
участник в съхранението и популяризирането на българското. В съвременните 
условия то продължава да осъществява активен диалог, да участва в процеса на 
издирването на характерни песни и обичаи за нашия край и да ги предава на 
следващото поколение. 
Фолклорната група „Ганчовските снахи” заедно с групата за обичаи към читалището 
работи за популяризиране и съхраняване на местните традиции и обичаи чрез 
въстановки, а  именно: 21 януари –Бабин ден, „Трифон Зарезан”, „1-март- „Баба 
Марта”, „Благовещение”, „Лазаруване”, „Еньовден”, „Бъдни вечер”. Заедно с 
танцьорите  на читалището участваха и в общинското мероприятия „Балканът пее и 
разказва и фестивали. 
Желанието на  певците и танцьорите за участия в местни, национални и 
международни фестивали е голямо, но епидемичната обстановка позволи участието 
само в някой от тях. Те никак не са малко и това ги амбицира да работят с още по-
голямо желание. Някой от участията на самодейците са: 
Фолклорната група : 

     -  14.02.2021 г. -  Участие в пресъздаване на обичая за Трифон Зарезан в с. 
Ганчовец 
     -  03.03.2021 г. - Концерт за Трети март в с. Ганчовец 
     -  15.05.2021 г.  -  Участие в „Празник на дрипавата баница“-с. Върбица – грамота 
за участие; грамота за най-съвременна баница; грамота за най-оригинална рецепта 
за баница. 
     - 14.05.2021 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в ХI Български национален 
шампионат по фолклор „Евро фолк 2021“ – грамота, диплом и бронзов медал. 



     - 14.05.2021 г.  -  Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в XXIV Старопланински събор 
Балкан фолк 2021- почетна грамота за носител на почетния знак; диплом за 
съществен принос при съхранение и развитие на българските традиционни народни 
изкуства; препоръка за участие в Балкански шампионат по фолклор „Евро фолк – 
Жива вода“ – Хисаря. 
     - 12.06.2021 г.  – Участие в конкурс за кулинарно изделие от ядливи цветя и 
цветове – Първо място и златен медал. 
     -   26.06.2021 г.  – Участие в Шестнадесети национален Петропавловски събор  - 
благодарствен адрес. 
     -   03.07.2021 г.  – Участие в шестнадесети национален събор-надпяване „Авлига 
пее“, с. Обединение – грамота, диплом , второ място и сребърен медал. 
     -  24.07.2021 г. – Участие в празник на хляба „Никой не е по-голям от хляба“, с. 
Ресен – грамота. 
     -  30.07-1.08.2021 г. – Участие в кинофестивала „Киномагия“. 
     -   28.08.2021 г.  – Участие в петнадесети национален тракийски събор 
„Богородична стъпка“ – Старозагорски бани – грамота. 
     -   29.08.2021 г.  -  Участие във фестивала „На селски събор не се кани“ – грамота. 
     -  03.09-05.09. 2021 г. – Участие във фестивала „Ракия-магия“. 
     -   24-26.09.2021 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в международен 
фолклорен фестивал „Море от ритми“ – гр. Балчик. Грамота за участие и отлично 
представяне и принос за запазване на българския фолклор. 
Вокална група: 
     - 19.02.2021 г. – Участие в тържеството за Васил Левски в с. Ганчовец 
     -  24.05.2021 г.  – Участие в тържеството за 24 май.         
Тук е мястото да благодарим на Александра Киселкова, която участва като 
самостоятелен изпълнител във фестивала „Авлига пее“ и завоюва сребърен медал. 
Благодарността ни към нея е и като ръководител на „Ганчовските снахи“. 
Благодарност и на корепетитора Ганка Бъчварова и разбира се на всички участници 
в групата. 
 Клубът за народни хора „ Ороигралец“ с ръководител Димитър Богданов 
продължи работата си  и през 2021 година. Продължиха де се разучават нови хора. 
Клубът за народни хора участва във всички празници, организирани от читалището, 
а също и в местни , национални и международни фестивали: 
      -  03.03.2021 г.  - Концерт за Трети март в с. Ганчовец. Клубът за народни хора се 
включи в инициативата „Пробуждане с хоро“, като изпълниха пред паметника в 
селото няколко български хора. 
      -  08-16.04.2021 г. -  EUROPEAN ASSOCIONTION OF FOLKLORE FESTIVALS – 
EAFF „GOLDEN DANS“  -   ВЕЛИКО ТЪРНОВО – диплом членство в европейската 
асоциация и диплом лауреат втора степен. 
      - 14.05.2021 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в ХI Български национален 
шампионат по фолклор „Евро фолк 2021“ – грамота, диплом и бронзов медал. 
      -  14.05.2021 г.  -  Участие на КНХ „Ороигралец“  “  в XXIV Старопланински събор 
Балкан фолк 2021- почетна грамота за носител на почетния знак; диплом за 
съществен принос при съхранение и развитие на българските традиционни народни 
изкуства; препоръка за участие в Европейският  шампионаш по фолклор „Евро фолк“ 
в Несебър и Слънчев бряг. Грамота за съществен принос при съхранение и развитие 
на българските традиционни народни изкуства; свидетелство за достойно е с високи 
художествени стойности представяне на водения от нея колектив. 
      - 24.05.2021 г. – Участие в тържеството за 24 май. 
      - 05.06.2021 г – Участие на КНХ „Ороигралец“ в празника „Балканът пее и 
разказва“ – гр. Трявна. 



      -  26.06.2021 г.  – Участие в Шестнадесети национален Петропавловски събор  - 
благодарствен адрес. 
      - 03.07.2021 г.  – Участие в фолклорен фестивал „Шарено пиле петровско“ – 
грамота. 
      -  30.07.2021 г.  – Участие във фестивала „Киномагия“. 
      - 28.08.2021 г.  – Участие в петнадесети национален тракийски събор 
„Богородична стъпка“ – Старозагорски бани – грамота. 
      - 29.08.2021 г.  -  Участие във фестивала „На селски събор не се кани“ – грамота. 
      -  4.09.2021 г.  – Участие във фестивала „Ракия-магия“. 
      - 24-26.09.2021 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в международен фолклорен 
фестивал „Море от ритми“ – гр. Балчик. Грамота за участие и отлично представяне 
и принос м запазване на българския фолклор. 
Група за обичаи: 
      - 21.01.2021 г. - Въстановка на Бабин ден; 
      - 14.02.2021 г. - Въстановка на Трифон Зарезан;   
      - 03.03.2021 г. – 3-ти март  на паметника пред Кметството. 
      - 25.03.2021 г.- Въстановка на Благовещение; 
      - 24.-04.2021г. – Въстановка на Лазаровден 
      - 06.05.2021 г. - Гергьовден 
      - 24.06.2021 г. - Въстановка на Еньовден; 
      - 22.12.2021 г. – Въстановка на Бъдни вечер и Коледа 
 В читалището функционират следните клубове : Клуб  народни хора 
„Ороигралец”; вокална група при НЧ „Денчо Славов-1900”;  фолклорна певческа 
група „Ганчовските снахи” ;  клуб „Ръкоделие“; клуб „Приложни изкуства” ;  клуб 
„Доброволци в действие”;   клуб „Туризъм и пътешествия”;  клуб „Рицари на 
светлината”;   клуб „Краезнание”; клуб „Английски език; група за пресъздаване на 
обичаи;  кино-видео клуб; клуб „Тенис на маса“; лазарска група; коледарска група 

Културните изяви са едни от основните читалищни дейности: концерти, 
кинопрожекции, тържества и др. по различни поводи. Те се радват на голяма 
обществена популярност. Денят на родилната помощ  - Бабинден се отпразнува с 
пресъздаване на обичая. В него взеха участие майките с малките си деца и се 
преплетоха традициите на миналото и настоящето. 

И тази 2021 г. по традиция  отбелязахме празника на лозето и виното „Трифон 
Зарезан“ , като зарязахме лозите на Стефан Денев и отправихме благословия за 
здраве и берекет в дома на домакина. Пресъздадоха се и  обичаите „Бъдни вечер“, 
„Благовещение „Еньовден“; „Лазаровден“; Гергьовден 

На първи март  посрещнахме Баба Марта с много песни и стихотворения, а тя 
закичи малки и големи с мартенички изработени в клубовете към читалището да са 
здрави и засмени през годината. Направи се и изложба на мартеници.  За денят на 
самодееца 1 март  читалищното ръководство  проведе среща със самодейците като  
благодари на всички, взели участие по някакъв начин  в живота на  читалището. 

Националният празник  3- ти март отбелязахме с фотоизложба във фоаето на 
читалището, рецитал от клуб „Рицари на светлината“, възрожденски песни 
изпълнени от вокалната група  пред паметника в селото и положихме венци пред 
двата паметника. Духът на възрожденските песни, които огласиха селото, събудиха 
чувство за отговорност и гордост, че сме българи. Тържеството продължи с 
автопоход до „Арката на свободата“, - Беклемето, където също поднесохме венци. 

Беше направена  изложба „ Българска везба  ” посветена на 8-ми март- ден на 
жената и майката, с везани ризи, карета, гоблени излезли от ръцете на жените в 
селото. 
Под наслов  „ Женско царство” жените посрещнаха своя празник. Поздравление към 
тях поднесоха  секретаря на читалището и  кмета на селото Тодор Маринов. Всяка 



жена  получи цветя и сувенири изработени от Капка Попова-член на настоятелството 
и клуб „Приложно изкуство“, както и поздрав с авторски стихотворения от Петранка 
Колева и Петранка Сиракова.  

Пролетните празници започнаха на Благовещение с прескачане на огъня и 
пролетно почистване на района около читалището .  Направена беше и работилница 
за празниците: „Цветница“ и „Великден“ в която  се изработиха венци и украса и с 
тях се украси читалището и селото. 
Празниците продължиха с  лазарките, които се готвиха  сериозно . Те обходиха 
къщите с наричания и лазарски песни и игри, а накрая пуснаха венчетата си във 
реката според обичая. Събраните яйца на Лазаровден бяха боядисани от лазарките 
за Великден и на самия празник се организира конкурс за великденско яйце и за най-
здравото и най-автентично боядисано яйце. Пакетирани конзунаци и яйца се 
раздадоха на нуждаещи се хора от селото. 

За празника на овчаря Гергьовден вързахме гергьовска люлка в двора на 
читалището и всички се люляха за здраве, и се запознаха с традициите на празника. 

За часът  на земята направихме бригада и се изчисти от боклуци пътят до 
Ганчовец ,  засадихме дръвчета подарени от „Гората вг. Априлското въстание в 
нашия край отбелязахме  с екскурзия до Дряновския манастир където екскурзовода 
ни запозна с малко известни факти за въстанието. 

Въпреки пандемията отбелязахме и денят на Европа и членството на 
България с презентация и поднасяне на цветя.   
За най-българският празник 24 май – в читалището се плетоха венци и се окичиха 
портретите на Кирил и Методий, а на самия ден се проведе шествие по улиците на 
селото , което завърши с тържество на което се рецитираха стихотворения за 
празника и се изнесе концерт от фолклорната група и танцовия състав на 
читалището под надслов „Слава вам творци велики“. Изготвихме и връчихме 
грамоти на самодейци за всеотдайния им принос в развитието на просветата и 
културата в с. Ганчовец. 

За 1 юни-денят на детето ръководството на читалището организира детски 
празник. В двора на читалището децата играха игрите на баба и дядо, участваха в 
образователни игри,  рисуваха, веселиха се и се почерпиха.   
На 2 юни се представи литературно-музикална програма и се поднесоха цветя за 
деня на Ботев и падналите в борбата за освобождението на България. 
Подобаващо се отбеляза и Еньовден. В ранни зори  набрахме лечебните билки, 
които после ги сплетохме на венец през който всички се провряха за здраве и 
сполука. Празникът завърши на чаша билков чай. 

Читалищни дейци редовно са инициатори и участници  в почистването на 
района на читалището и църквата „Света Петка” преди големи мероприятия и във 
връзка с емблематични празници. 
През седмицата на гората засадихме в читалището аронии, а на поляната до извора 
посяхме дъбчета с отгледани от нас  желъди. 
 През годината въстановихме провеждането на традиционните фестивали за 
читалището „Киномагия“ и „Ракия магия“, които през 2020 година бяха отменени 
заради пандемията. Кинорежисьорът Кирил Станков осигури филмите  
Преобладаваха българските. Освен   игрални филми се прожектираха и 
документални и анимационни филми на НБУ. През летните месеци на обновената 
външна сцена се прожектираха филми. 
   След едногодишно прекъсване поради пандемията отново се проведе и 
фестивалът „Ракия-магия” съвместно с Кметството и Община Дряново. Той започна 
с бригада за почистване на двора и сградата и подготовка на сцената. Разработи се 
подробен сценарий на дейностите . По време на фестивала се проведоха конкурс за 
най-хубава домашна ракия, кулинарен конкурс ,конкурс за стихотворение,  и др  



конкурси. Присъстваха гости от цялата страна .По традиция беше връчена голямата 
награда 50 литрово празно буре, та майсторът да си го напълни. Фестивалът 
завърши с голям концерт на Васко Кръпката и „Подуене  блус бенд”. 

Денят на пенсионера и международният ден на музиката и поезията  беше 
отбелязан с поход сред природата, четене на авторски стихотворения от Петранка 
Колева и пеене на любими песни. Така съчетахме поезията и спорта. За празника на 
Църквата –Петковден беше направен водосвет от отец Георги и се свари и раздаде 
курбан в двора на църквата.  

Под наслов „Памет българска“ отбелязахме деня на народните будители с 
изложба на творби на личности съхранили през вековете духовните ценности и 
морала на нацията. Наградиха се и победителите в конкурса „Моят будител“. 

  По инициатива на Едит Хачикян се организира безплатен клуб „Аз уча 
английски“ в , който се включиха деца и възрастни. Той се посещаваше и от 
англичани , които помагаха при усвояването му. През лените месеци по традиция се 
създаде  лятна работилница за децата. Създадоха се временни клубове и ателиета. 
Тя действа от няколко години и в нея се обучават и забавляват деца от различни 
възрасти. В тях се рисуваше, работеше се  с природни материали, четеше се и се 
ограмотяваха деца. Играеха се и спортни игри, организираха се походи. 
  През изминалият период  читалището се грижеше и за спортния дух на хората. 
Бяха организирани походи, турнири по тенис на маса, спортни  празници колопоходи 
за деца и възрастни. Играеше се футбол. Ежедневно в читалището се играеше тенис 
на маса от любители на тениса от селото, а също и от околните села и Дряново. 
Продължи традицията да се честват в читалището рождените дни и юбилеи на 
читалищни членове и връчване на поздравителни адреси и благодарности за 
приноса им към институцията. Читалището беше предоставено и на най-малките, 
които с детски партита отпразнуваха рождените си дни. Каква по-голяма радост от 
това да има малки ползватели на читалището. 
  Културните събития всяка година завършват с коледните празници. Те 
започнаха с отварянето на коледна работилница за изработването на украса за 
коледната елха , картички, сурвакници, коледни венци  и запалването на светлините 
на елхата. С направената украса беше украсено селото и читалището, а това 
създаде невероятен коледен дух в обстановка на ограничения заради Совид 19. За 
децата беше организирано тържество на което те пресъздадоха обичая „Бъдни 
вечер“, рецитираха стихотворения и пяха песни. Дядо Коледа и Снежанка раздадоха 
подаръци и лакомства на послушните деца, а на техните родители, баби и дядовци 
подари една незабравима вечер   
 На ниво беше и превантивната дейност. Представяха се презентации и се 
прожектираха филми за вредата от наркотиците, алкохола, а също се изнасяха 
лекции от медицински лица по наболели теми. 
 През годината на ниво беше и социалната дейност: попълвахме различни 
формуляри на нуждаещи се, събирахме и раздавахме дрехи и обувки., 
предоставяхме без такса ползването на читалището от негови членове и социално 
слаби за провеждане на собствени празници. 
Работихме с пенсионери и хора с психически проблеми, както и такива, които нямат 
близки, а също и с представители на различни етноси населяващи селото. Указваше 
им се помощ при работа с институции и фирми, учиха български език, участвахат в 
самодейни състави. 
Съхраняването и предаването на традициите е основна цел на читалището и с 
желанието и участието на хората това се случва. 

През отчетния период се довърши подмяната на дюшемето в малък салон. 
Със средства от читалището и дарение от Стефан Савов и Красен Хинов започна 
ремонт на сачака на читалището, изкърпване и боядисване с фасадна боя на 



сградата, но средствата стигнаха само за една трета от сградата. Надяваме се тази 
година да успеем да довършим започнатото и да запазим сградата построена  с 
доброволен труд. През годината ще бъдат довършени и някой належащи ремонти 
вътре в читалището. Беше направено и външно и охранно осветление на двора и 
външната сцена, както и табло за обяви и витрина за книги и читалищни вести. 

Отговорното отношение на секретаря и настоятелството осигуряват успеха на 
дейността на читалището и то все по-уверено реализира инициативи в различни 
сфери. 
През отчетния период секретарят  се включваше във всички срещи и обучения, 
организирани от РЕКИЦ-Габрово и Община Дряново,  обучителен семинар на тема 
„Обучение по онлайн медийна грамотност“ с обучител  Миролюба Бенатова. 

Осъществено беше сътрудничество с: Министерството на културата – 
спечелен проект„Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и 
информираност“; Национален филмов център;  ; Читалището в с. Съботковци; 
Читалището в гр. Балчик; Кмета на селото;; РЕКИЦ; РБ „Априлов Палаузов“; 

Най-важният фактор за нас са потребителите и затова мероприятията са 
насочени към тях и техните потребности. Оценката за изпълнението им е 
отношението на хората към институцията читалище. Тяхната активност, изразяваща 
се в посещенията и участията им в различните мероприятия доказват, че тя е добра. 
Разбира се има какво да се желае. Считаме, че през изминалата години постигнахме 
много, като оценяваме и възможностите да се работи за още по-добри резултати. 
Читалището се утвърди като обществено - значима институция със собствен принос. 
Ръководството и екипът на читалището работиха за разширяване кръга от партньори 
с културни институции, читалища и организации, както и  работи за финансовото 
стабилизиране и търси начини за увеличаване на приходите на читалището и за 
повишаване на интереса и желанието за творческа изява на населението. Търсим 
възможности за кандидатстване и по проекти и програми.  

В Заключение ще кажем, че читалищното дело е един динамичен, 
разнообразен и в същото време традиционен творчески процес, даващ възможност 
на хората да развиват своите културни потребности. В трудната обстановка през 
последните години, в които сме принудени да работим, всички ние – читалищни 
дейци, показахме, че духовната култура и изкуство, на които сме пазители няма да 
остане в историята.  

 
 
 
ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
 
Мероприятия на НЧ „Денчо Славов-1900“ проведени през 2021 година 

 

- 01.01.2021 г- Новогодишна заря и наздравица за новата година в двора на 

читалището.  

- 01.01.2021 г. Сурваки. Сурвакари деца от групата за пресъздаване на обичаи 

обикалят селото и сурвакат за здраве и берекет. 

- 03.01.2021 г. – Седянка за Нова година. Равносметка за изминалата година 

на фолклорната група. Теглене на новогодишни късмети.  

- 06.01.2021г. – 173 години от рождението на Христо Ботев-поет, публицист 

и революционер. Витрина с неговото творчество. Декламация на негови 

стихотворения. Четене на тефтерчето на Ботев. 



- 06.01.2021г.- Йордановден. Колективно посещение на църквата „Света 

Богородица“ - Дряново.  

- 07.01.2021 г. – 165 години от рождението на Стоян Михайловски, автор на 

химна „Върви народе възродени“. История на създаването му представена от 

Александра Киселкова и изпят от вокалната група.  

- 09.01.2021 г. – Рожден ден на Милка Панева – читалищен член и участник 

в кулинарни конкурси. Посещение вкъщи и връчване на поздравителен адрес 

от читалището. 

- 12.01.2021 г. – 70 години от смъртта на Рачо Стоянов. Витрина в 

библиотеката. Четене на откъси от пиесата „Майстори“. 

- 12.01.2021 г. – 45 години от смъртта на Агата Кристи. Витрина в 

библиотеката и изпращане на препоръчани заглавия на нейни книги от фонда 

на библиотеката на електронните пощи на читателите. 

- 12.01.2021 г. – 145 години от рождението на Джек Лондон – витрина и 

изпращане на  препоръчани книги на електронните пощи на децата. 

- 13.01.2021 год. – 143 години от рождението на Яворов и 86 години от 

рождението на Дамян Дамянов – витрина на техни книги в таблото за обяви 

на читалището. 

-  13.01.2021 г. – 170 години от рождението и 145 години от смъртта на Тодор 

Каблешков – раздаване на материали за революционера подготвени от 

историка Тодор Маринов на живеещите в селото. 

- 13.01.2021 г. – 158 години от рождението на Алеко Константинов , 

основоположник на организираното туристическо движение в България. 

Зимен поход до с Руня. 

- 14.01.2021 г. - Рожден ден на Тодорка Белчева, читалищен член и участник 

във фолклорната група. Посещение вкъщи поднасяне на поздравителен адрес 

от читалището. 

- 14.01.2021 г. – Зимен поход до с. Зая и с. Саласука. 

- 15.01.2021 г. – 126 г. от рождението на Гео Милев – витрина с негови 

произведения  на външното табло за обяви. 

- 18.01.2021 г. Юбилей 80 години на певеца Богдан Бъчваров. Поднасяне на 

поздравителен адрес от читалището и от ФГ „Ганчовските снахи“ в дома на 

юбиляра. Поздравление с негови любими песни от фолклорната група. 

-  21.01.2021 г. – Бабинден – Въстановка на обичая Бабинден от групата за 

обичаи към читалището. Седянка. 

- 22.01.2021 г.  – Зимен поход до Чуката, където е възникнало село Ганчовец. 

-  22.01.2021 год. – Ден на прегръдката. Посещение и оказване на помощ на 

възрастни хора в селото. Цепене и нанасяне на дърва. 

-  27.01.2021 г. – Фотоконкурс на тема „Зима в Ганчовец“. 

-  28.01.2021 г. – Рожден ден на поетесата и певица от ФГ „Ганчовските 

снахи“ Петранка Колева. Представяне на новите и стихотворения. 

- 31.01.2021 г. – 107 години от рождението на Борис Машалов – Представяне 

на песните му от корепетитора Ганка Бъчварова. Пеене на негови песни. 

- 01-14.02.2021 г. – Конкурс за стихотворение и картичка за Свети Валентин 

и Трифон Зарезан – „Виното и любовта“ 



- 01.02.2021 г.  – Витрина нови книги от проекта на МК „Българските 

библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“.  

-  01.02.2021 г.  – Отваряне на работилница за мартеници. Обявяване на 

конкурс за най-автентична и най-хубава мартеница. 

-  04.02.2021 г.  – 100 години от рождението на Леда Милева- витрина в 

библиотеката, четене на нейни стихотворения от Петранка Колева – 

литератор. 

-  04.02.2021 г.   -  Сформиране на група „Паневритмия“. Запознаване с танца 

на Петър Дънов „Паневритмия“ от Лидия Батулска. 

-  07.02.2021 г.  – 100 години от рождението на Стефан Дичев – витрина в 

библиотеката. 

-  08.02.2021 г. – Приготвяне на ястия и подреждането им на трапеза за 

участие в онлайн конкурса „ Греяна ракия, зелева чорба от старовремската 

софра. 

-  10.02.2021 г. -  Вечните любовни романи“ – витрина на таблото на 

читалището.. 

-  10.02.2021 г. – Св. Харалампий – ден на пчеларя. Среща на пчелари на чаша 

чай и питка с мед.  

-  11.02.2021 г. – Световен ден за безопасен интернет. Отворени врати в 

читалището за ползване на интернет.  

-  11.02.20201г. – „На чаша вино с любов“ – Среща на кафе и чай на 

любителите на любовната лирика. Четене и рецитация на любими 

стихотворения. 

- 14.02.2021 г. – Обявяване на резултатите от конкурса „Виното и любовта“. 

Класация: 1. Росица Христова – Севлиево 

        2. Недьо Радев – гр. Габрово 

        3. Петранка Колева – с. Ганчовец 

- 14.02.2021 г.  -  „Вино да се лее, песни да се пеят“. Трифон Зарезан.   

Ритуално зарязване на лозето в двора на Стефан и Нела Деневи. Песни за 

виното от ФГ „Ганчовските снахи“ при читалището. 

-  14.02.2020 г.  – Поход до старите лозя. 

-  15.02.2020 г. – Отваряне на работилница за картички за Баба Марта и 8-ми 

март. 

-  16.02.2021 г. – Обсъждане от ФГ „Ганчовските снахи“ участието им във 

фестивали и определяне на песните с които ще се участва. 

- 18.02.2021 год.- „Жив си Апостоле“. Поднасяне на цветя пред паметника на 

Васил Левски в Дряново организирано от НЧ „Денчо Славов 1900” . 

- 18.02.2021 г. – 148 години от обесването на Васил Левски- кът в читалището 

и библиотеката. Литературно-музикална програма подготвена и изпълнена от 

вокалната група на читалището и клуб „Рицари на светлината“. 

     - 19.02.2021 г. -  Участие в 6- ти фолклорен празник Бабово 2021 „Греяна 

ракия и зелева чорба от старовремската софра“ – грамота , второ място и 

сребърен медал за „Най-автентична старовремска софра“;  грамоти за участие 

в конкурса „Най-лична мома“ на Катя Султанова, Мартина Маринова и 



Дияна Богданова; грамоти за „Най-напет юнак“ на Любомир Панов и 

Димитър Богданов 

- 26.02.2021 г. – Отворени врати в библиотеката. Награждаване на-най 

активните читатели за 2021 година. 

-  27.02.2021 г.  - Изложба на мартеници. 

-  01.03.2021 г.  – Обявяване на резултатите от конкурса за мартеници. 1. 

Капка Попова; 2. Нела Денева; 3. Лидия Батулска; 4.Росица Липкнехт; 5. 

Иван Колев. 

-  01.03.2021 г.  – „Баба Марта бързала , мартенички вързала”. Баба Марта 

гостува в читалището и раздава мартеници. Подаряване на мартеници на 

жителите и гостите на селото от децата изработени в клуб „Приложно 

изкуство” и работилницата за мартеници; 

- 01.03.2021 г.  – Украсяване на читалището и къщите в селото с мартенска 

украса изработена от клуб „Приложно изкуство“ и жители на Ганчовец. 

- 01.-3.2021 г.  – Ден на самодееца. Виртуален поздрав от ръководството на 

читалището до самодейците. 

-  02.03.2021 г.      – Плетене на венци за 3-ти март. 

- 03.03.2021 г. – Фотоизложба за 3-ти март „Руско-турската освободителна 

война” във фоайето на читалището.  

-  03.03.2021 г.  – Включване в инициативата „Пробуждане с хоро“ от КНХ 

„Ороигралец“  и участници в тържеството за 3-ти март. 

- 03.03.2021 г. -  143 години от подписването на Сан Стефанския мирен 

договор и освобождението на България от Османско владичество. Тържество 

за 3-ти март пред паметника на поборниците в селото. Слово на кмета на 

селото, литературно-музикална програма изнесена от литературния клуб 

„Рицари на светлината“и вокалната група към читалището. Поднасяне на 

венци пред паметника на поборниците и пред паметника на Христо 

Дряновски. 

- 03.03.2021 г. –Автопоход до „Арката на свободата“ – Беклемето и поднасяне 

на цветя. 

-  07.03.2021 г.  -  Изложба „Българска везба“. 

- 08.03.2021 г. – „ Женско царство” – Дамско парти. Поздравление към жените 

от секретаря на читалището и  кмета на селото Тодор Маринов. Подаряване 

на цветя от читалището и сувенири изработени от Капка Попова-член на 

настоятелството и клуб „Приложно изкуство“. Поздрав с авторски 

стихотворения на Петранка Колева, Петранка Сиракова.  

- 12.03.2021 г. – 60 г. -  юбилей на секретаря на читалището. Поздрави от 

кмета на Община Дряново, читалищното настоятелство и самодейците на 

читалището. 

-  13.03.2021 г. – Турнир по тенис на маса. 

    - 16.03.2021 г. Световен ден на поезията. Четене на авторски стихотворения 

на Петранка Колева, Тодорка Белчева, Иван Колев и Роза Дачева. 

-  25.03.2021 г. –Благовещение – Въстановка на обичая  прескачане на огън в 

двора на читалището. 



- 26.03.2021 г.  – Гостуване на Дея-потомка на Райна Княгиня и запознаването 

и с книжките в библиотеката и записване за читател на библиотеката. 

- 28.03.2021 г. – 134 години от рождението на Димчо Дебелянов – витрина в 

библиотеката. 

-  31.03.2021 г. – Часът на земята е час за размисъл на планетата. Поход и 

почистване около пътя от Ганчовец до „малките ханища“ от пластмасови и 

стъклени шишета и   други боклуци. 

-  01.04.2021 г. –  Ден на шегата. Конкурс за карикатура и стихотворение на 

тема „Ковид-19“. 

-  01-06.04.2021 г.  – Седмица на детската книга – четене на книжки, рисуване 

на приказни герои, прожекция на детски филмчета, изложба на детска 

рисунка. 

-  06.04.2021 г . Седмица на гората – засаждане на диви лимони спечелени от 

„Гората бг. 

-  07.04.2021 г.  – Международен ден на здравето. Лекция от Росица Липкнехт 

на тема „Диабетът – болестта на века“. 

   -  08-16.04.2021 г. -  EUROPEAN ASSOCIONTION OF FOLKLORE 

FESTIVALS – EAFF „GOLDEN DANS“  -   ВЕЛИКО ТЪРНОВО – диплом 

членство в европейската асоциация и диплом лауреат втора степен. 

-  10.04.2021 г.  -  155 години от основаването на българското читалище в 

Цариград – витрина в библиотеката. 

-  13.04. 2021 г.  -  75 години юбилей на Добринка Петкова. Поднасяне на 

поздравителен адрес и приветствие от ФГ „Ганчовските снахи“. 

-  14.04.2021 г.  – 200 години от рождението на Георги Сава Раковски – четене 

на части от поемата „Георски пътник“. 

-  16-23.04.2021 г  – Работилница за празниците: „Цветница“ и „Великден“ – 

изработване на венци и украса в читалището и украсяване на читалището и 

селото. 

-  14.04.2021 г. – Бригада за почистване двора на църквата „Света Петка” за 

Великден. 

- 16-24.04.2021 г. – Обявяване на конкурс за великденска украса и 

великденско яйце. Призьори: Лидия Батулска, Нела Денева, Виктория 

Колева; Украсяване на двора на читалището  и селото за Цветница и 

Великден с украса изработена от клуб „Ръкоделие“ и клуб „Приложно 

изкуство“ 

- 18.04.2021 г. – Съвместно с кметството почистване на стария път Ганчовец 

- Дряново. 

- 18-23.04.2021 г.  – Подготовка на лазарките за лазаруване. Шиене на 

костюми, плетене на венчета, учене на песни  

-  20.04.2021 г.  – 145 години Априлско въстание – Посещение на музея в 

Дряновския манастир. Малко известни факти представени от екскурзовода в  

манастира. 

 - 23.04.2021 г. – Световен ден на книгата и авторското право. Болница за 

книги. Подвързване, окомплектоване и подреждане на книгите в 

библиотеката. 



-  23.04.20201г. – Бригада за почистване двора на църквата „Света Петка” за 

Великден. 

- 24.04.2021 г. –  Лазаровден – пресъздаване на обичая „Лазаруване“ в двора 

на читалището. Обхождане на къщите с наричания и лазарски песни. 

- 25.04.2021 г. – Пускане на лазарски венци в р. Дряновска река  до с. 

Ганчовец и определяне на кумата. 

- 29.04.2021 г. – 145 години от рождението на Пенчо Славейков и 98 години 

от рождението на Елисавета Багряна. – витрина в библиотеката. 

- 29.04.2021 г. – Великденска работилница- боядисване на яйца от лазарките 

събрани на Лазаровден; изработване на великденски картички. Правене на 

домашни козунаци. 

-  02.05.2021 г.  -  Великден. Борене с яйца и определяне на най-красивото 

яйце. Великденско хоро на мегдана. 

- 05.05.2021 г. – 175 години от рождението на Хенри Сенкеевич. Обсъждане 

на романа „ Quo Vadis. 

-  05.06.2021 г – Участие на КНХ „Ороигралец“ в празника „Балканът пее и 

разказва“ – гр. Трявна. 

-  06.05.2021 г. - Традициите на Гергьовден. Гергьовска люлка, в двора на 

читалището. 

- 07.05.2021г. – 91 години от рождението на Пеньо Пенев – човекът с 

ватенката. – Витрина в библиотеката. 

- 08.05.2021 г.  – Международен ден на червения кръст –    Безплатно 

измерване на кръвното в читалището от Анка Жечева- медицинска сестра. 

- 09.05.2021 г.  – Ден на Европа и победата над фашизма. Поднасяне на цветя 

пред паметника в селото. Разговор на тема „Какво ми дава Европа?“ 

- 11.05.2021 г.  – Ден на библиотечния работник – Маратон на четенето. 

Поздравления за библиотекаря от вокалната група. Награждаване на най-

добрите читатели. 

- 11.05.2021 г.  -  Световен ден за движение за здраве – поход до  минералното 

изворче над селото. 

- 14.05.2021 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в ХI Български национален 

шампионат по фолклор „Евро фолк 2021“ – грамота, диплом и бронзов медал. 

- 14.05.2021 г.  -  Участие на КНХ „Ороигралец“  “  в XXIV Старопланински 

събор Балкан фолк 2021- почетна грамота за носител на почетния знак; 

диплом за съществен принос при съхранение и развитие на българските 

традиционни народни изкуства; препоръка за участие в Европейският  

шампионат по фолклор „Евро фолк“ в Несебър и Слънчев бряг. Грамота за 

съществен принос при съхранение и развитие на българските традиционни 

народни изкуства; свидетелство за достойно е с високи художествени 

стойности представяне на водения от нея колектив. 

- 14.05.2021 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в ХI Български 

национален шампионат по фолклор „Евро фолк 2021“ – грамота, диплом и 

бронзов медал. 

    - 14.05.2021 г.  -  Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в XXIV 

Старопланински събор Балкан фолк 2021- почетна грамота за носител на 



почетния знак; диплом за съществен принос при съхранение и развитие на 

българските традиционни народни изкуства; препоръка за участие в 

Балкански шампионаг по фолклор „Евро фолк – Жива вода“ – Хисаря. 

- 14.05.2021 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в ХI Български национален 

шампионат по фолклор „Евро фолк 2021“ – грамота, диплом и бронзов медал. 

 - 14.05.2021 г.  -  Участие на КНХ „Ороигралец“  “  в XXIV Старопланински 

събор Балкан фолк 2021- почетна грамота за носител на почетния знак; 

диплом за съществен принос при съхранение и развитие на българските 

традиционни народни изкуства; препоръка за участие в Европейският  

шампионаш по фолклор „Евро фолк“ в Несебър и Слънчев бряг. Грамота за 

съществен принос при съхранение и развитие на българските традиционни 

народни изкуства; свидетелство за достойно е с високи художествени 

стойности представяне на водения от нея колектив. 

  - 14.05.2021 г.  – Александра Киселкова – ръководител на ФГ „Ганчовските 

снахи“ – грамота за съществен принос при съхранение и развитие на 

българските традиционни народни изкуства; свидетелство за достойно е с 

високи художествени стойности представяне на водения от нея колектив. 

-  15.05.2021 г.  -  Участие в „Празник на дрипавата баница“-с. Върбица – 

грамота за участие; грамота за най-съвременна баница; грамота за най-

оригинална рецепта за баница. 

- 15.05.2021 г.  – 130 години от рождението на Михаил Булгаков – Обсъждане 

на романа „Майстора и Маргарита“. 

-  23.05.2021 г. – Даряване на книги от издателство „Прозорец“ – 48 броя. 

-  23.05.2021 г.  – Подготовка за 24 май , плетене и окачване на венци и 

портрети на Кирил и Методий. Среща с най-малките читатели и учители от 

селото. 

- 24.05.2021 г.  –- 24 май –Ден на славянската писменост и култура. Шествие 

по улиците на селото. Приветствие от секретаря на читалището. Тържество 

пред читалището. Рецитал от клуб „Рицари на светлината“. Концертна 

програма на ФГ „Ганчовските снахи” и ТС „Ороигралец”. Награждаване на 

изявени читалищни дейци. 

- 02.06.2021 г.  – „Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира“. Витрина 

в библиотеката, Поднасяне на цветя пред паметника на Христо Дряновски – 

четник. Рецитация на Ботеви стихотворения. 

-  05.06.20201г. – Участие на КНХ „Ороигралец“ във фестивала „Балканът пее 

и разказва“ , представящ Община Дряново  в  гр. Трявна 

-  05.06.2021 г.  -  Детство мое, реално и вълшебно“ – Детски празник в двора 

на читалището за деня на детето. Игрите на баба и дядо. 

- 08.06.2021 г. – 3 години от смъртта на Евтим Евтимов. Слушане на музика 

по негови стихотворения. 

-  12.06.2021 г.  – Участие в конкурс за кулинарно изделие от ядливи цветя и 

цветове – Първо място и златен медал. 

- 15.06.2021 г. – Витрина с препоръчани книги за лятната ваканция за 

учениците в началните класове. 



- 17.06-31.08.2021 г.  – Стартиране на инициативата „Вълшебно и забавно 

лято“. Лятната работилница за децата  от селото и такива гостуващи на баба 

и дядо. Създадоха се временни клубове и ателиета. В тях се играеше, 

рисуваше, работеше се с хартия и природни материали, четеше се и се 

ограмотяваха проблемни деца. Играеха се спортни игри и се провеждаха 

състезания. 

- 21.06.2021 г.  – 155 години от рождението на Чичо Стоян. Четене от децата 

на негови стихотворения. 

- 24.06.2021 г.- Еньовден. Възстановка на обичая. Бране на билки по поляните 

в с. Ганчовец. Виене на венец от тях и провиране за здраве. Направа на Еньова 

буля. 

-  24.06.2021 г.- 160 години от излизането на „Български народни песни на 

братя Миладинови. Разглеждане на песните от фолклорната група и 

изпълняване на някой от тях. 

-  25-06-2021 г. Общо събрание на НЧ „Денчо Славов-1900“. 

- 26.06.2021 г.  – Участие На ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“ в 

Шестнадесети национален Петропавловски събор  - благодарствен адрес. 

- 29.06.2021 г. – Петровден – традиции и обичаи. Отбелязване на именните 

дни на Петранка Колева , Петранка Сиракова, Пепа Петрова – самодейки в 

читалището. 

-  03.07.2021 г.  – Участие на КНХ „Ороигралец“ във фолклорен фестивал 

„Шарено пиле петровско“ – грамота. 

-  03.07.2021 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в шестнадесети 

национален събор-надпяване „Авлига пее“, с. Обединение – грамота, диплом 

, второ място и сребърен медал. 

- 03.07.2021 г.  – Участие  в шестнадесети национален събор-надпяване 

„Авлига пее“, с. Обединение  на Александра Киселкова – грамота, диплом, 

второ място и сребърен медал; диплом за най- рядко изпълнявана песен на 

Мита Стойчева.  

- 09.07.2021 год. – 171 г. от рождението  на Иван Вазов. Витрина в 

библиотеката. Препоръчване та  книги на Иван Вазов за четене от децата през 

лятото. 

-  12.07.2021г. – Честване на шестия рожден ден в читалището на Андрей 

Хаберман – дете на американо-руско семейство живеещо в селото в 

читалището. Детско парти. 

-  18.07.2021г.  – 184 години от рождението на Васил Левски. Презентация за 

живота и дейността му с децата.    

- 19.07.2021 г.  -  125 години от рождението на Арчибълд Кронин“ – витрина 

в библиотеката.   

-  20.07.2021 г.  – 183 г. от рождението на Христо Дряновски– слово и цветя 

пред паметника му в селото.  

-  23.07.2021 г.  – Световен ден на бабата. Заедно четем книжки, играем и се 

забавляваме. Гостуване в читалището на Дария Съчкова с нейните трима 

внука. 



- 24.07.2021 г. – Участие в празник на хляба „Никой не е по-голям от хляба“, 

с. Ресен – грамота. 

-  30.07.2021 г . – 70 години от смъртта на Асен Разцветников. Витрина в 

библиотеката. 

- 30,31.07 и 01.08. 2021 г. - Фестивал на киното „Киномагия“ по 

предварителен сценарий. 

-  30.07.2021 г.  -   Tribute to John Lawton -  музика и видео изпълнения на 

вокалиста на Юрая Хийп. 

    - „Изсвири го пак Моше – документален филм. 

    - „Възвишение“ – игрален филм; 

    -   Приказки и песни около огъня 

-  31-07.2021 г. – Анимация- НБУ 

    - „Изсвири го пак Моше“ – документален филм. 

    - „Доза щастие“ – игрален филм 

    - концерт на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“ 

    - „Пасажери“ – документален филм 

    - „Посоки“ – игрален филм 

    -   Песни около огъня 

-  01.08.2021 г.  – „Нощ над града“ – документален филм - „Възвишение“ – 

игрален филм. 

-  31.07.2021 г. –  Световен ден на приятелството. Турнир по тенис на маса за 

деца и възрастни.   

- 12.08.2021 г. – „Ние младите“ – занимания по интереси. Федербал, народна 

топка, баскетбол, ръкоделие. 

-  15.08.2021 г. – Голяма богородица – Отбелязване на празника в църквата 

„Света Петка“ в Ганчовец. 

- 16.08.2021 г.  – 135 години от рождението на Дора Габе. Четене на нейни 

стихотворения с децата под липите в двора на читалището. 

- 17.08.2021 г. - Рожден ден на 5 годишния Калоян Иванов – Детско парти в 

читалището. 

    -  18.08.2021 г. – Маратон на четенето с децата.  

-  21.08.2021 г. – 119 години от рождението на Ангел Каралийчев. Четене на 

„Майчина сълза с най-малките деца. 

- 23.08.2021 г. Бригада за почистване на читалището за предстоящия 

фестивал на домашната ракия. 

-  27.08.2021 г. – 95 години от смъртта на Валери Петров – витрина в 

библиотеката. Изпращане на електронните пощи на произведения на 

писателя. 

- 28.08.2021 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“в петнадесети 

национален трайкийски събор „Богородична стъпка“ – Старозагорски бани – 

грамота. 

    -  28.08.2021 г.  – Участие на КНХ „Ороигралец“ в петнадесети  национален 

трайкийски събор „Богородична стъпка“ – Старозагорски бани – грамота. 

-  29.08.2021 г.  -  Участие на КНХ „Ороигралец“ във фестивала „На селски 

събор не се кани“ – грамота. 



  -  29.08.2021 г.  -  Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ във фестивала „На 

селски събор не се кани“ – грамота. 

- 03-05.09.2021 г. – 13-то издание на фестивала „Ракия-магия“ по 

предварителна програма. 

    - 03.09.2021 год.  – Концерт на рок състав „Барон Хамелеон“ – гр.     

София 

    - 03.09.2021 г. – Концерт на Влади Ендърфрен. 

- 03.09.2021 год.  – Концерт „Джем сешън”- китари и приятели около 

огъня 

- 03.09.2021 г. - В свободното време забавни игри – тенис, дартс, дама и 

др. 

- 04.09.2021 год.  – Концерт на ФГ „Ганчовските снахи“ и вокалната 

група към читалището 

- 04.09.2021 год.  – Концерт на КНХ „Ороигралец“ 

- 04.09.2021 год.  – Концерт на рок състав „Тотъл Стоун“ – гр. София 

- 04.09.2021 год.  – Концерт на рок състав “Ей Си/Пи Си” – гр. София. 

- 04.09.2021 год.  –  Конкурса за най-добра ракия . 

- 04.09.2021 год.  - Кулинарен конкурс. 

- 04.09.2021 год.  – Концерт на Подуене Блус Бенд – 1-ва част 

- 04.09.2021 год.  – Обявяване на победителите в конкурсите. 

- 04.09.2021 год.  – Концерт на  Васко Кръпката и Подуене Блус Бенд   -2-ра 

част. 

    - 04.09.2021 год.  – Конкурси за : 

         - За стихотворение 

                  - Кулинарен конкурс 

                  - За най-добра ракия 

                  - за най-малък участник 

         - участник от най-далечно място 

    - 04.09.2021 год.   – Връчване на награди на победителите в конкурсите  

    - 04.09.2021 год.  – Концерт „Джем сешън”- китари , музика и танци 

около огъня. 

    - 05.09.2021 г.  – Хора и веселия. Разбор, критика и похвали. 

    - 05.09.20121г.  – Бригада за почистване на двора и читалищната сграда 

след празника. 

   - месец август – Ремонт на читалището-. Изкърпване на сачак и сграда и 

боядисване на двете стени. 

  -  06.09.2021 г. – Табло със снимки от съединението на България. 

  -  08.09.2020 г. – Ден на грамотността. Маратон на четенето от малки и големи. 

  -  09.09.2021 г.  – 80 години от рождението на Станислав Стратиев 

  -  10.09.2021 г. – Рожден ден на Александра Киселкова- ръководител на ФГ 

„Ганчовските снахи“. 

  -  14.09.2021 г.  – Рожден ден на  Атанас Мирославов в читалището. Детско 

парти. 

  -  13.09.2021 г. – Сбогом лято, добре дошло училище. Игра на лимки и 

изпращане на учениците на училище.  



  -  22.09.20201г. – Ден на независимостта на България и 100 години от смъртта 

на Иван Вазов. Презентация. 

 - 24-26.09.2021 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в международен 

фолклорен фестивал „Море от ритми“ – гр. Балчик. Грамота за участие и 

отлично представяне и принос м запазване на българския фолклор. 

 - 24-26.09.2021 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в международен 

фолклорен фестивал „Море от ритми“ – гр. Балчик. Грамота за участие и 

отлично представяне и принос м запазване на българския фолклор. 

- 26.09.2021 г.  – 135 години от рождението на Ран Босилек – витрина в 

читалището. Четене на откъси от „Патиланско царство“. 

-  01.10.2021 г. – Международен ден на възрастните хора, музиката и 

поезията. Пикник на поляната до изворната чешма. Четене на поезия, пеене 

на песни и обрка на района около нея. 

-  02.10.2021 г. – Рожден ден на Боряна Петрова. Детско парти в читалището. 

- 03.10.2021 г. – 105 години от смъртта на Димчо Дебелянов – витрина в 

библиотеката. Четене на негови стихотворения. 

-  04.10.2021 г.  -  145 години от рождението на Димитър Полянов. Витрина в 

библиотеката. 

-  05.10.2021 г. - Международен ден на учителя. Поздравителни адреси до 

учители-пенсионери от селото. 

- 09.10.2021 г. - Рожден ден на корепетитора на вокалната група Ганка 

Бъчварова. 

-  14.10.2021 г.  – Петковден –  Празник на църквата. Водосвет от отец Георги 

в църквата „Света Петка”, с. Ганчовец и курбан за здраве организиран 

съвместно с Кметство с. Ганчовец. 

- 19.10.2021 г.  – Национален ден на благотворителност. Благотворителна 

кампания на читалището на нуждаещите се в селото от храна и дрехи. 

-  20.10.2021 г. – Поход по стария път до Дряновски манастир , Стринава и 

Боруна. Почивка на пейката на влюбените и разказване на спомени от 

младежките години. 

- 21.10.2021 г.  -  „Не се прегърбвайте“. Здравна беседа от Делия Михайлова- 

лекар живеещ в селото. 

-  26.10.2021 г. - Димитровден в с. Ганчовец – посещения на имениците  и 

поздравяването им за празника. 

- 01.11.2021 г.  – „Памет българска“. Ден на народните будители. Изложба на 

творби на личности съхранили през вековете духовните ценности и морала 

на нацията. Обявяване на победителите в конкурса „Моят будител“. Поздрав 

от учителката Петранка Колева. 

-  04.10.2021 г . Златна есен. Игри с децата под липата. Турнир по тенис на 

маса. 

-  05.11.2021 г. – Ходене за здраве. Поход до с. Руня по римския път. 

- 09.11.2021 г.  –Маратон на четенето в библиотеката.16.11.2021 г.  – 

Залесяване с дъбове засадени и отгледани в читалището. 

- 10.11.2021 г. Коледна работилница. Рисуване върху дърво за украса на 

читалището. 



  - 17.11.2021 г.  -  194 г. от рождението на П.Р. Славейков – витрина и 

колективно четене на негови стихотворения. 

-  17.11.2021 г . – Обявяване на конкурс за коледна рисунка, ръчно направена 

коледна карнтичка, сурвакница с автентични материали и коледен сувенир. 

-  22.11.2021 г.  – Бригада за почистване на клоните и листата на дърветата в 

читалищния двор. 

- 30.11.2021 г.  – Андреевден . Запознаване с традициите на празника. 

Разсазване на смени за този празник в миналото. 

-  01-20.12.2021 г. – Коледна работилница – изработване на коледни картички, 

коледни венци, украси за елхата, сурвакници. 

-  08.12.2021 г.  – Витрина „Коледни книги”. 

- 01.12.2021 г. – Витрина нови книги по проект на МК „Българските 

библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност“. 

- 01.12.2021г.  – Коледна работилница. Подготовка на децата за пресъздаване 

на обичая „Бъдни вечер“ и „Коледа“. 

- 05.12.2021 г. Посещение и поздравителен адрес по случай 80 годишен 

юбилей на Денчо Славов-читалищен деятел и член на настоятелството на 

читалището. 

-10.12.2021 г. -Коледна работилница в читалището – изработване  на коледни 

картички, коледни венци, украси за елхата. 

- 16.12.2021 г. – Украсяване на къщите и улиците в селото  с  коледни венци, 

сурвакници, джуджета и др. изработени в читалището и по домовете от 

читалищни дейци. 

- 15.12.2021 г.  –  Запалване на светлините  на коледната елха. 

- 18.12.2021 г. – Коледна работилница – сурвакници за децата. 

- 22.12.2021 г. - Дядо Коледа на гости в читалището. Програма изнесена от 

децата и раздава подаръци изработени от джуджетата. 

- 31.12.2021 г. – Новогодишен празник под небето – посрещане на новата 

година в двора на читалището - хора и веселие.  

 

 
 

 
 

 
10.02.2022 г.    Председател: 
С. Ганчовец      / Йордан Недев/ 

 

 

 


